

Поговорим о летнем отдыхе

СОБИРАЙТЕСЬ В ПУТЬ, ТУРИСТЫ!

Неугомонный, веселый народ туристы! В знойных песках Средней Азии, в суровых горах Кавказа, в непроходимых таежных лесах Сибири и даже в болотах Заполярья — всюду можно встретить любителей этого одного из самых увлекательнейших видов спорта. Одни из них зимой на лыжах, а летом пешком с походным рюкзаком за плечами штурмуют непроходимые чащобы лесов, побеждают высокогорные вершины, совершают походы через крутые горные перевалы, спускаются на лодках и плотах по быстрым порожистым рекам; другие — на машинах, мотоциклах, велосипедах преодолевают просторы родной страны.

Туристы — это люди разных характеров и привычек и разных профессий, но роднит и объединяет их всех одно — горячая любовь к родной природе и в особенности к своему краю. А наша, уральская природа, особенно хороша!

Именно поэтому немало туристов и в Магнитогорске и, в частности, на нашем комбинате.

Надолго запомнится нам интересный туристский поход на автомашине «Москвич», проделанный работниками доменного цеха. Более тысячи километров проехали мы тогда по дорогам Башкирии. Но еще интереснее был поход по реке Белой на байдарках. Он состоялся в августе позапрошлого года. Группа в 8 человек прошла по быстрой реке, протекающей по живописным местам Южного Урала от Белорецка до Мелеуза. Как много впечатлений оставил этот поход! Здесь каждый мог найти себе занятия по душе. Любители грибов видели их в таком количестве, что даже трудно представить человеку, не бывавшему в этих краях. А сколько радости было у заядлого охотника Николая Гришина, старшего газовщика доменного цеха! Тетерева, рябчики, глухари, утки, о которых так мечтают городские охотники, здесь были в изобилии. Но, пожалуй, лучшее вознаграждение получили мастера Григорий Шуман и Петр Жарков — наши неугомонные рыбаки. Разнообразная по своим приемам рыбная ловля очаровывает здесь любителей-рыболовов. Ловля форели и хариуса в холодных горных ручьях,

ловля в проводку голавлей, охота со спиннингом за щуками, жерехами, голавлями — вот тот далеко неполный перечень видов рыбной ловли, который ожидал нас на Белой.

После нескольких дней увлекательного перехода на лодках — дневной отдых. Художник уже с самого утра сидит, удобно устроившись с мольбертом в тени густого дерева, и набрасывает этюд. Но еще раньше его выбрались на середину реки рыболовы. Заякорившись на течении, они с удовольствием вытаскивают килограммовых голавлей в проводку. Здесь только не зевай. Сильная рыба — голавль. Зазевался рыбак, рыбок — и ушла богатая добыча!

И поэтому каждый участник похода, вернувшись свежим, загоревшим и хорошо отдохнувшим из похода, уже думает о следующем, планирует отпуск с другими друзьями-туристами, готовит снаряжение.

Много интересных походов удалось мне совершить с доменщиками. Сейчас по производственной необходимости я переведен на работу в центральную заводскую лабораторию.

Очень хочется, чтобы и здесь туризм нашел своих рыльных любителей. В этом году мы собираемся организовать две туристские группы для походов по реке Белой. Одну группу уже сформировали, сейчас собираем вторую.

Большое место в туризме занимает так называемый воскресный туризм. К сожалению, у нас в городе ему уделяется еще мало внимания. А зря! Хочется рассказать о том, как ходит в воскресные походы наша туристская группа — работники лаборатории прямого восстановления. Такие походы мы совершаем регулярно, и это не так трудно организовать, как некоторым кажется.

Вот, например, последний поход, который мы совершили в воскресенье 6 марта. В субботу 5 марта, получив лыжи на лыжной базе комбината, группа в количестве 16 человек, выехала поездом в Абзаково. Приехали на место в 9 часов вечера. Встали на лыжи и отправились в деревню. При подходе к деревне выяснилось, что

можно переночевать в пионерском лагере. Свернули туда, устроились, поужинали, а утром после сытного завтрака, приготовленного дежурными по туристской группе, отправились в лагерь. Какие прекрасные виды открылись перед нами! Трескучий мороз, но по нашим лицам градом стекает пот. Смех и шутки без конца. А вот и конечный пункт нашего перехода. Разбиваем лагерь в лесу, прямо на снегу. Быстро набираем хвороста и вот пылает жаркий костер. На костре варится обед, кипятится чай. Пообедали, свернули лагерь и назад. Вечером пришли к месту ночевки. Отдохнули — и на станцию, на поезд. Сели в вагон и уже слышен спор, куда поехать в следующее воскресенье.

Подходит лето. Самая лучшая пора туристов. Как много увлекательного ждет любителей этого вида спорта.

Реки и озера, леса и поля, горы и скалы Урала ждут вас, друзья! Собирайте рюкзаки в путь!

Игорь МОРЕВ,
начальник лаборатории
прямого восстановления.

Слесарь основного механического цеха Фатых Ильясов долгие время после работы увлекался живописью. Сейчас это увлечение молодого рабочего стало его основной профессией, — выросло в мечту стать настоящим художником.

Ф. Ильясов часто можно видеть в разных уголках родного города. И всюду он неразлучен со своим этюдником и альбомами для набросков. У него уже немало работ по видам города. Но главной темой начинающего художника является показ молодого рабочего в его многогранной, кипучей жизни. И наиболее яркими, оставляющими впечатление, являются картины и рисунки, отражающие трудовые будни молодежи. На переднем плане среди работ родной цех, друзья и товарищи по производству и общечеловечности.

Фатых постоянно совершенствует свое художественное мастерство. Понимая, что это трудно, а порой и невозможно без надежного знания теории живописи и без практической помощи опытных художников, Ф. Ильясов поступил заниматься на заочные курсы Московского Дома народного творчества имени Н. К. Крупской.

Забота о школьниках

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об организации школ с продленным днем встречено трудящимися нашего комбината с большим удовлетворением.

Большую заботу о детях проявляют общественные организации и администрация завода.

— Дирекция и профсоюзная организация нашего комбината, — рассказывает председатель профкома К. Н. Плисконос, — уже организовали для детей работников предприятия 20 комнат продленного дня школьников. Эти комнаты созданы как при школах, так и непосредственно в жилых кварталах, где проживают наши доменщики, сталеплавыльщики, коксовики, прокатчики.

На содержание штата педагогов-воспитателей, оборудование комнат учебными и наглядными пособиями, питанием учащихся, заводская профсоюзная организация выделила почти четверть миллиона рублей. В группах продленного дня сейчас находится уже более 600 детей металлургов.

Школьники приходят сюда сра-

зу же после окончания занятий в школах. В комнатах продленного дня учащиеся отдыхают, обедают, а затем под руководством опытных педагогов готовят свои домашние задания. Много внимания уделяется проведению всевозможных игр и развлечений, гулянию детей на свежем воздухе.

Родители очень довольны организацией комнат продленного дня. Теперь они могут не беспокоиться за своих детей: дети не находятся без присмотра, а проводят все свое свободное время полезно, интересно и весело. Многие матери и отцы говорят, что дети, посещающие эти комнаты, стали лучше учиться, помогают дома по хозяйству, стали вежливее, предупредительнее...

На комбинате создана специальная комиссия по работе с детьми. Ее возглавляет член завкома профсоюза, заместитель директора комбината В. М. Киселев. Сейчас комиссия разрабатывает мероприятия по дальнейшему расширению работы со школьниками.

Л. БИНЕМАН.

Рабочий-художник

Кроме того, Фатых регулярно посещает занятия художественного кружка во Дворце культуры металлургов и успешно учится в 9-м классе вечерней школы № 9.

На днях во Дворце культуры металлургов откроется выставка творчества молодых художников нашего комбината. Среди работ, представленных на

выставку, многие принадлежат кисти работника основного механического цеха Ф. Ильясова.

На снимке Фатых Ильясов запечатлен в тот момент, когда он раздумывает над тем, какую из работ послать в Дом народного творчества.

Фото и текст
Б. Массалимова.



Физкультура и спорт

Три чемпиона

С 11 по 13 марта в г. Челябинске проводился розыгрыш личного первенства среди спортсменов областной по классической борьбе. В состязаниях юных атлетов (1942—1943 года рождения) приняли участие представители трех городов области: Челябинска, Магнитогорска и Коркино.

Магнитогорцы неплохо выступили на этих ответственных соревнованиях. Три атлета команды завоевали 1-е места, один — второе и два — третье.

Высокого звания чемпиона области удостоены выпускники ремесленного училища № 1 Валерий Макаров, выступивший в легчайшем весе, и Петр Кирсанов (полусредняя весовая категория) и слесарь автотранспортной конторы № 10 Юрий Кривошейкин (легкий вес).

Среди атлетов полутяжелого веса молодой рабочий цеха промвентиляции Александр Кудрявцев занял второе место.

Третьи места присуждены учащемуся школы № 4 Валерию Власенко (наилегчайший вес) и студенту индустриального техникума Ивану Пименову (полусредняя весовая категория).

В. СКИБА,
тренер заводской
секции борцов.

Редактор **В. М. ЩИБРЯ.**

Коллектив работников типографии ММК выражает глубокое соболезнование перелетчику ГОЛИКОВОЙ Анне Ильиничне по поводу смерти ее отца.

Новые книги

Магазин № 6 «Ленкниги» в городе Ленинграде имеет в продаже новую литературу. Из новых книг следующие:

1. Книга домашней хозяйки. Цена 15 рублей.
2. Маврина. Кройка и шитье. Цена 13 рублей 35 копеек.

3. Попеску. Кройка и шитье детской одежды. Цена 5 руб.

4. Климова. Наш ребенок. Цена 11 рублей 25 копеек.

Книги высылаются наложенным платежом без задатка.

Заявки направлять по адресу: Ленинград, Д—11, улица Бродского, 4, магазин № 6 «Ленкниги».

С БОЛЬНОЙ ГОЛОВЫ НА ЗДОРОВУЮ

Потребность прокатных цехов в металле все время возрастает. Не только мартеновцы нашего комбината варят сталь для обеспечения нормальной работы прокатчиков и выполнения ими социалистических обязательств. Часто приходят поезда со стороны, везут металл других заводов.

Вагоны с металлом прибывают на склад холодных слитков нашего цеха подготовки составов, где требуется их скорее выгрузить, чтобы не создавать простоев. Поэтому бригады склада очень дружно берутся за дело и, несмотря на холода, другие помехи, разгрузку производят своевременно. В обязанности бригад входит также уборка стоек, проволоки, которой были связаны борты вагонов. Здесь тоже задержек не бывает, и вагоны готовы к отправке вовремя.

Однако цеху начисляют про-

стои, требуют штрафы. В феврале цех уплатил 39 тысяч рублей штрафа за перепростой вагонов. А это сильно отразилось на себестоимости производства.

Чем же вызвана потеря времени и средств? Причина одна — рабочие цеха подготовки составов вынуждены заниматься несвоейственной им работой, которой не в силах выполнить вовремя.

Дополнительную работу дают сами железнодорожники. Как правило, в каждом вагоне, кроме слитков металла, нагромождено много угля, стружки, окалины, песка и много хлама. Все это утрамбовалось, смерзлось и в таком виде поступает на склад слитков. Железнодорожники комбината предъявляют жесткие требования, чтобы от нас вагоны выходили только очищенными. Но они не предъявляют таких же условий своим собратьям из Оренбургской железной дороги, которые возят

металл в крайне замусоренных вагонах. У нас же специальных рабочих для очистки вагонов нет и создается простой.

Коллектив цеха изменить эту порочную практику не может. Нужно, чтобы начальник отдела сырья и топлива т. Веремей, а также начальник железнодорожного транспорта комбината т. Баранов решительно потребовали от оренбургских железнодорожников подавать слитки в чистых вагонах. А заставлять рабочих цеха подготовки составов заниматься несвоейственной им работой и налагать штрафы на цех — это не выход. Ведь теряет не только цех, это отражается на себестоимости металла комбината, ведет к лишней трате государственных средств. Такому ненормальному положению надо положить конец.

Э. ГРСС,
старший бригадир склада слитков цеха подготовки составов.